

## РЕЦЕНЗИЯ

на сборник сценарного материала патриотической направленности для детей 6-7 лет «Музыкальные праздники в детском саду», автор – музыкальный руководитель МБДОУ ДСКВ № 29 г. Ейска МО Ейский район  
**Каторгина Ирина Александровна**

Сборник сценарного материала патриотической направленности для детей 6–7 лет является чрезвычайно актуальным, учитывая современные тенденции в воспитании, направленные на формирование у подрастающего поколения чувства патриотизма, уважения к истории и культуре своей страны. В условиях глобализации и информационного общества важно прививать детям традиционные ценности с раннего возраста.

Сборник отличается богатым и разнообразным содержанием. Примеры включенных в сборник сценариев: «9 мая – День Победы», «Гала-концерт, посвященный 9 мая», «Путешествие Незнайки к дальним планетам», «День Народного Единства», «День России», «Как богатыри Русь от врагов защищали», «Вечер памяти «Дети войны»», «Праздник для будущих защитников Отечества», «Мы – наследники Победы», «Россия – Родина моя». Эти темы охватывают значимые исторические и культурные события, что дополняет образовательный процесс и обогащает детей новыми знаниями.

Сборник целенаправлен на формирование у детей патриотических чувств, ценностных ориентаций, любви ко Родине, уважения к истории и традициям своего народа. Он способствует всестороннему развитию детей через художественно-эстетическое восприятие, активное участие в театрализованных и музыкально-спортивных мероприятиях.

Педагогическая целесообразность предлагаемая деятельность в рамках музыкальных праздников и утренников имеет высокую педагогическую целесообразность. Она способствует формированию личностных качеств, таких как коллективизм, ответственность, инициативность, а также развивает умения и навыки в различных видах художественной деятельности.

Сборник представляет значительный интерес и новизну в контексте комплексного и системного подхода к воспитанию патриотизма через музыкальные праздники. Практическая значимость заключается в обеспечении готовыми сценариями, что облегчает подготовку и проведение мероприятий для педагогов и музыкальных руководителей ДОУ.

Положительные стороны

- четкая структура и разнообразие сценариев;
- соответствие требованиям ФГОС ДО и ФОП ДО, что гарантирует высокий уровень образовательного процесса;
- интеграция различных видов художественной деятельности (пение, музыка, театр, ритмика);
- поддержание интереса у детей через увлекательные тематики и сюжеты;

– организация совместной детско-родительской деятельности, способствующая укреплению семейных связей и коллективного духа.

Сборник является отличным ресурсом для проведения музыкальных праздников и утренников. Однако для повышения удобства использования можно также включить подробные рекомендации по подготовке к мероприятиям (создание костюмов, оформление зала, реквизит), включить музыкальные приложения (ноты, текст песен) для более удобной реализации музыкальной части.

Сценарии, представленные в сборнике, идеально подходят для использования в практике детских образовательных учреждений. Они способствуют всестороннему развитию детей и приносят радость и удовольствие от совместной деятельности, раскрывая культурное и историческое наследие страны.

Таким образом, сборник сценарного материала патриотической направленности «Музыкальные праздники в детском саду» представляет собой ценное пособие для воспитателей и музыкальных руководителей, направленное на создание благоприятной и развивающей среды для дошкольников, может быть рекомендован для использования в практике дошкольных учреждений.

«28» июня 2024 г.

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры профессиональной педагогики,  
психологии и физической культуры  
филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет» в г. Славянске-на-Кубани

 Р.А. Лахин

